

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

2

МАЯ

1976 г.



Спортивный праздник

XXXVIII ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ЛОКОМОТИВ“

(МОСКВА)

(МОСКВА)

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сегодня, 2 мая, на нашем стадионе большой спортивный праздник — праздник открытия летнего сезона в Москве.

Летний сезон 1976 г. в столице нашей Родины насыщен крупнейшими спортивными событиями. Это и многочисленные соревнования на первенство страны по различным видам спорта, и международные встречи советских спортсменов, и игры на первенство столицы по футболу, соревнования по легкой атлетике, баскетболу, волейболу, ручному мячу, плаванию, прыжкам в воду и многим другим видам спорта. Кроме того, на стадионах и спортивных сооружениях Москвы будут проведены спортивные праздники, прием норм ГТО, «массовые» соревнования.

Лучшие наши спортсмены, в том числе и москвичи, в далеком Монреале будут бороться за звания победителей XXI Олимпийских игр.

Как обычно, на нашем стадионе в течение летнего сезона состоятся многочисленные состязания по различным видам спорта. Спортивные сооружения стадиона готовы провести их на самом высоком уровне. В летние месяцы желающие могут сдать в Лужниках нормы ГТО, принять участие в соревнованиях, получить консультации по различным вопросам, в том числе, где и как можно заниматься спортом.

31 июля 1976 г. Центральному стадиону имени В. И. Ленина исполняется 20 лет. Эта дата будет важной вехой в жизни и деятельности крупнейшего стадиона страны и будет отмечена большим спортивным праздником.

ПРОГРАММА

спортивного праздника открытия летнего сезона в Москве

Большая спортивная арена

Парад спортсменов Москвы, гимнастические выступления студентов ГЦОЛИФКа, легкоатлетические соревнования на призы еженедельника «Спортивная Москва» — бег и ходьба на 20 км. Показательные выступления гимнастов, акробатов, гиревиков, велосипедистов, стрельба из лука, футбольный матч «Спартак» — «Локомотив» на первенство страны. Начало в 15.00.

Плавательный бассейн

Соревнования по плаванию с участием сборных команд спортивных обществ. Начало в 12.00.

Детский городок

Открытые старты и прием нормативов ГТО. Начало в 11.00.

Дворец спорта

Театрализованная эстрадная программа «Нет, не забудет мир спасенный!». Начало в 13.00 и 19.30.

В этот праздничный день на поле Лужников встречаются московские «Спартак» и «Локомотив» — старожилы высшей лиги, которые в год первых чемпионатов страны, в 1936 г., завоевали высшие призы нашего футбола. «Локомотив» тогда стал первым обладателем Кубка СССР, а «Спартак» победил в осеннем первенстве страны, которое до нынешнего футбольного сезона было проведено лишь однажды, сорок лет назад.

Любителям футбола, наверное, небезынтересно будет вспомнить имена первых лауреатов, представлявших популярные московские клубы. За команду железнодорожников тогда выступали: Н. Разумовский, И. Андреев, И. Гвоздков, Д. Максимов, М. Жуков, В. Стрелков, А. Семенов, А. Соколов, Н. Ильин, В. Лавров, П. Теренков, Н. Михеев и М. Киреев; в составе «Спартака» играли: А. Акимов, И. Рыжов, А. Михайлов, Г. Путилин, Вик. Соколов, С. Артемьев, Ал. Старостин, Ан. Старостин, П. Старостин, С. Леута, Г. Глазков, В. Егоров, А. Еремин, Н. Жигалин, М. Зайцев, С. Кустылкин, В. Ливенцов, П. Никифоров, Л. Румянцев, В. Степанов, Б. Щибров и Б. Степанов.

С тех пор судьбы «Спартака» и «Локомотива» складывались неодинаково. Спартаковцы еще восемь раз становились чемпионами, девять раз завоевывали Кубок СССР. Железнодорожники лишь один раз после первой победы получили Кубок и не раз покидали высшую лигу. Однако в прошлом сезоне обе команды соседствовали в турнирной таблице: «Спартак» был десятым, «Локомотив» — одиннадцатым. Правда, во встречах прошлого года перевес был на стороне «Спартака» — 0:0 и 4:2, так же как и общий счет матчей в чемпионатах страны («Спартак» одержал 33 победы, «Локомотив» — 7, 12 матчей закончились вничью, счет мячей 107:56 в пользу «Спартака»).

В нынешнем сезоне ни «Спартак», ни «Локомотив» не могут похвастаться своими достижениями. «Локомотив» владеет незавидным рекордом: в четырех матчах не забито ни одного гола. Встречаясь с четырьмя украинскими командами, он проиграл 0:1 «Заре» и «Карпатам», 0:2 «Черноморцу» и лишь с динамовцами Киева, кстати, выступавшими в лучшем составе, сыграл вничью — 0:0. К защитным линиям железнодорожников и вратарям вряд ли можно предъявлять претензии (в среднем один пропущенный мяч за игру), а линия атаки оставляет желать лучшего. Правда, нападение «Локомотива» обновилось почти целиком, поэтому о полном взаимопонимании игроков говорить не приходится. Однако при наличии таких форвардов, как Гиби Нодия, Валерий Газзаев, Владимир Эштреков и агрессивной линии полузащиты, можно предположить, что в скором времени проблему атаки «Локомотив» решит.

По результативности «Спартак» недалеко ушел от «Локомотива» и находится в числе трех команд, на счету которых всего по одному забитому голу. Правда, и пропустили спартаковцы всего два мяча, в чем немалая заслуга не только четко играющей обороны, но и новичка команды — вратаря Виктора Владющенкова. Перспективно выглядит линия атаки «Спартака», скомплектованная заново. Здесь следует упомянуть об агрессивности Юрия Пилипко, Александра Смирнова, Владимира Редина и только что принятого в команду перспективного Радия Рахимова. У Рахимова пока видны пробелы в технике при игре на высоких скоростях.

Средняя линия давно уже считается лучшей в «Спартаке», тем более, что здесь охотно играет и Евгений Ловчев, номинальный защитник. Однако именно сейчас этой линии не хватает нацеленности на атаку. Атакующие возможности Виктора Папаева и Валерия Гладилина раскрыты сегодня далеко не полностью. Пока в команде, так сказать, идет накопление количества, которое, как уверены тренеры «Спартака», неизбежно перейдет в качество. «Я твердо убежден, — говорит старший тренер команды Анатолий Крутиков, — команда идет правильным путем». Вопрос сейчас в том, когда наступит этот качественный скачок.

Ю. Лукашин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

ВРАТАРИ

№	— Виктор Владющенков	№	— Золтан Милес
		№	— Валерий Самохин

ЗАЩИТНИКИ

№	— Владимир Букиевский	№	— Сергей Никифоренко
№	— Николай Абрамов	№	— Алексей Овчинников
№	— Виктор Самохин	№	— Евгений Александров
№	— Евгений Ловчев	№	— Сергей Камзуллин
№	— Виктор Букиевский	№	— Николай Калайчев
№	— Николай Осянин	№	— Владимир Ряховский

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№	— Валерий Гладилин	№	— Владимир Уткин
№	— Оганес Заназарян	№	— Виктор Ноздрин
№	— Виктор Папаев	№	— Юрий Семин
№	— Михаил Булгаков	№	— Александр Васин
№	— Александр Кокорев		

НАПАДАЮЩИЕ

№	— Юрий Пилипко	№	— Гиби Нодия
№	— Валерий Андреев	№	— Валерий Газзаев
№	— Владимир Редин	№	— Александр Козловских
№	— Радий Рахимов	№	— Анатолий Пискунов
№	— Александр Смирнов	№	— Владимир Эштреков
№	— Евгений Сидоров		
№	— Вячеслав Мурашкинцев		

Капитан команды — Е. Ловчев Капитан команды — Ю. Семин
Ст. тренер — А. Крутиков Ст. тренер — И. Волчок

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Руднев.

Судьи на линиях — судья республиканской категории Валерий Баскаев и судья всесоюзной категории Алексей Качкачашвили (все — Москва).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Лужников — очередные матчи XXXVIII чемпионата Советского Союза по футболу:

8 мая — ЦСКА — «ДИНАМО» (Минск). Начало в 15.00.

15 мая — «ТОРПЕДО» (Москва) — «ЗЕНИТ» (Ленинград). Начало в 18.00.

Во Дворце спорта по 9 мая — театрализованная эстрадная программа: «НЕТ, НЕ ЗАБУДЕТ МИР СПАСЕННЫЙ!». Начало в 19.30, 2 и 9 мая — в 13.00 и 19.30, 8 мая — в 16.00 и 20.00.

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 434

Цена 4 коп.

Тираж 8000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина